

A 4. prágai könyv- és könyvtári kiállítás

Ebben az évben május 12. és 15. között rendezték meg a negyedik prágai könyv- és könyvtári vásárt, valamint az írófesztivált. Az idén ez kiegészült egy modern képzőművészeti kiállítással is, „Művészet Prágában” címmel. A rendező ezúttal is az Avencourt Exhibitions Ltd. volt, és a lelkes *Hanna March* ismételten nagyon jó szervezőnek bizonyult. A propaganda most jóval kisebb volt mint az elmúlt esztendőben, mivel mindössze a *Tudományos és Műszaki Tájékoztató* januári számának hatodik oldalán lehetett fellelni a néhány soros tudósítást, és az Európai Unió egyik hivatalos lapjában, az *EUR-OP News* ez évi első számában, melyet a Budapesti Könyvfesztivál EU standján kínáltak.

A korábbihoz hasonlóan, ebben az évben is a Kultúrpalotában rendezték meg a bemutatót. A katalógus szerint háromszázötven pavilont építettek ezer kiadó részére, melyek 27 országból érkeztek. Ezek elfoglalták szinte az egész intézmény hasznos területét. Jutott még kiállító a Kultúrpalotán kívülre is, a mellette lévő szabad területen. Erről majd később részletesebben. A belépőjegy harminc cseh koronába került. Mint az elmúlt évben, a földszintet és az első emeletet a cseh és a szlovák kiadók foglalták el. A második emelet a külföldieké volt. A harmadik emeleten a könyvtári kiállítók rendezkedtek be. A kiadók nagy száma és az óriási kínálat miatt csak néhányat sorolok fel most ezek közül, nem a legismertebbeket, hanem inkább a kevésbé közismerteket: Aquamarin, Pluto, IKAR, Obzor, Kadel,

Scarabeus zenei kiadó, Laser sci-fi kiadó, Slovenska Grafia stb.

A külföldiek közül említésre méltó a Freytag-Berndt térképeivel, Aladdin Books, Arete, Salamander Books, One World Book, Geocenter, Mezdunarodnaja Kniga, Román kiadók, Rosman, Werner Dausein, Paramount, Ernst Klett, Verlag der Islam, Dashofer stb. Sok ország nemzeti pavilonnal is képviseltette magát pl. Németország, Svájc, Dél-Afrika, Görögország, Portugália stb. Az Akadémiai Kiadó és a Cartographia közös standja nagyon szerény kínálatot mutatott be. Ezen a szinten volt a már korábban említett Művészet Prágában c. kiállítás is. A hazaiak közül a Nemzeti Múzeum és a Cseh Szépművészeti Múzeum tárlata volt érdekes, a külföldiek közül a J. Paul Getty Múzeum bemutatója érdemelt figyelmet. A könyvtári kiállításokon sok ismert és kevésbé ismert cég jelentkezett nagyon jó integrált könyvtári rendszerekkel és bútorokkal. A teljesség igénye nélkül ezek közül néhány: Newsbank Readex, Digital Equipment, IME Ltd, INFO Technology Supply Ltd., FAXON, Albertina Icome, Softlink Europe, Dantek, Borgeaud(bútorok), Schultz(bútorok), Dynix, Casalini Libri stb. A kiállítók legtöbbje nagyon jó demo hajlékony mágneslemezeket hozott és ketten, a SilverPlatter és a FAXON, bemutató CD-ROM-ot is. (Az Országos Széchényi Könyvtár információs pavilonnal képviseltette magát.) A múzeumi megőrzéssel és konzerválással kapcsolatban is kiállított egy cég: a Preserva-

tion Equipment Ltd., és bemutatta az ide vonatkozó eszközeit. Az Írófesztivál George Theiner fordítási díját *Martin Šimecka* szlovák író nyerte el. Az Európai Könyvtári Fórum keretében több előadás hangzott el az alábbi szekciókban: Nemzetközi együttműködés, Gyakorlati kapcsolódás az európai könyvtárak között, Gépesítés, Művészet: fenntartás és megőrzés.

Ezek után pedig következnek a Kultúrpalotán kívüli kiállító részleteiből ismertető. Egy belga cég, az Espace Mobile International gyárt egy nagyon praktikus, széthúzható járművet, melyet fel lehet használni mozgó könyvtárnak, könyvesboltnak, kiállitásnak, mozi-, konferencia- és szín-

házteremnek, közösségi helyiségnek. Saját áramfejlesztője, világítása, higiéniai berendezése van és minden komforttal fel van szerelve, ami a jó működéshez szükséges. Itt mozgó könyvtárként és könyvesboltként működött, a látogatók legnagyobb megelégedésére. Birtokomban van a részletes műszaki leírás és a könyvtárunkban helyben olvasásra nagyon szívesen az érdeklődők rendelkezésére bocsátom. Cím: Budapest II. Török u. 12., 1023. Tel.: 2-125-368. Nyitvatartási időnk általában hétfőtől péntekig 9-től 5-ig, szombaton 9-től 12-ig.

Összehasonlítva a tavalyi bemutatóval, az idei különösen a könyvtári rész kiállításával tűnt ki.

Hadrovics Gábor

Pályázati felhívás

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége *főfoglalkozású szakmai titkárt* keres az egyesület titkárságának vezetésére. A titkár feladata az egyesület szakmai tevékenységének koordinálása, központi programjainak menedzselése, nemzetközi kapcsolatainak gondozása, a tagság rendszeres tájékoztatása, a központi adminisztráció (tagnyilvántartás, irattár, gazdasági ügyek) kezelése. A titkár munkáját egy-két fős adminisztratív személyzet segíti.

Az MKE és az Országos Széchényi Könyvtár közötti külön megállapodás alapján az MKE titkárát az OSZK alkalmazza. A titkár munkajogilag tehát formálisan az OSZK alkalmazottja, közalkalmazotti státusban és fizetési kategóriában, de az MKE elnöksége irányítása mellett dolgozik.

Az állás iránt érdeklődők 1994. október 31-éig adhatják be pályázatukat az MKE titkárságán (1088 Budapest, Szabó Ervin tér 1.); a pályázat benyújtása előtt további információkat kaphatnak az elnökség tagjaitól és a főtítkártól (1185-815).

Az alkalmazás feltétele felsőfokú könyvtárosi szakképzettség, ötéves szakmai gyakorlat és az angol nyelv legalább középfokú ismerete; további nyelvtudás és számítógépes ismeretek előnyt jelentenek.